

РАВГУСТ
12
Среда
1942 год
№ 45 (1189)
ЦЕНА 10 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинскій Друг

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Широким фронтом, всеми средствами без потерь убирать озимые Не терять ни минуты

Дружно высевают озимая рожь на полях колхозов района. Большие массивы ржи в стадии восковой спелости, а где-то рожь уже перестает расти. Ова прямо-таки просится под серп. Однако, как о том свидетельствует публикуемая в этом номере сводка, уборка созревшего хлеба в ряде колхозов не пришла еще должного размаха. Многие руководители колхозов все еще прглядывают, ся да примеряют, «а не сырь ли, а не зелено ли». Например, руководители таких колхозов, как «Майский вечер», имени Кирова, «2 большевистский сев» вообще еще не думали начинать уборку хлеба. В таких колхозах как «Память Дзержинского», «9 января», «Первый шаг» и ряде других вместо развернутых темпов хлебоуборки все еще только «пробуют».

Руководители отсталых колхозов должны понять, что затягивая начало хлебоуборки они тем самым создают дополнительные трудности, создают возможность дополнительных потерь зерна от перестоя хлеба на зерно. А это будет величайшим преступлением перед родиной и фронтом, это будет преступлением, которое никому не будет прощено.

Совершенно правильно, по-большевистски, поступили председатели колхозов «Красная поляна» тов. Лесников, «Память Ленина», Усть-Сосновского сельсовета, тов. Балымков и некоторые другие, которые с первого же дня широким фронтом провели хлебоуборочные работы. Так должен поступить каждый председатель правления колхоза, каждый патриот нашей социалистической родины.

Нельзя упускать золотых дней хлебоуборки. Надо не медля ни одного часа пустить на полный ход все простейшие машины и комбайны. До начала уборки яровых уборка ржи безусловно должна быть закончена, а верно, причитающееся государству, вывезено на элеватор заготовлено.

Фронт и родина требуют от нас большевистской работы на полях. Наш гражданский долг выполнить эти требования.

о ходе уборки зерновых колосовых по колхозам Топкинского района на 10 августа 1942 года

№ п. п.	Наименование колхозов	Процент выполнения	№ п. п.	Наименование колхозов	Процент выполнения
---------	-----------------------	--------------------	---------	-----------------------	--------------------

Зарубинская МТС

1	Красная поляна	17	12	Красная зорька	5
2	Культурный путь	11	13	Имени Калинина	5
3	Имени Шмидта	9	14	Им. Воршилова	5
4	Память Чкалова	8	15	Им. Сталина	5
5	Смычка	8	16	Память Пушкина	4
6	Красный пахарь	7	17	Первое мая	3
7	Украинка	7	18	Имени Пугачева	3
8	Красная нива	7	19	Победа	3
9	Трудовое знамя	7	20	Первый шаг	3
10	Имени М. Горького	6	21	Им. Ленина	3
11	Канаш	5			

Итого по МТС 7,3

Усть-Сосновская МТС

1	Память Ленина (У-С)	15	14	Память Фрунзе	6
2	Красный комбайн	13	15	Имени ВЦИК	6
3	Охотник	11	16	Им. Верховного Совета	6
4	Маяк	10	17	Память Кирова	5
5	Проектор	10	18	6-й Съезд Советов	5
6	Память Ленина (Ш-но)	9	19	Сталинское поле	5
7	Герой-пионер	9	20	Память Фурманова	5
8	Свободный труд	8	21	Новый мир	4
9	Комсомолец	7	22	Память Чапаева	4
10	Память Куйбышева	7	23	Имени Петровского	3
11	12 лет Октября	7	24	9-е января	3
12	Путь Ленина (Барх-во)	7	25	Имени Кирова	—
13	Ударная	7	26	2-й большевистский сев	—

Итого по МТС 6,5

Топкинская МТС

1	Путь к социализму	16	15	Красная звезда	5
2	Ударник	16	16	8-е марта	5
3	Им. Реввоенсовета	13	17	Боевой май	5
4	Сознание	10	18	Им. Сталина	5
5	7-й Съезд Советов	9	19	Им. Молотова	4
6	Комбайн	8	20	Пионер	4
7	Завет Кирова	8	21	Нацмен	4
8	Трудодень	7	22	Новый быт	3
9	Имени Крупской	7	23	Им. Ленина	3
10	Призыв Ленина	7	24	Большевик	3
11	КИМ	7	25	Пролетарская победа	3
12	Им. Крестьянской газеты	7	26	Память Дзержинского	1
13	2-я пятилетка	7	27	Майский вечер	—
14	Землероб	6			

Итого по МТС 5,7

Всего по району 6,4

Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева; как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дождливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосьев на квадратный метр составляет, по подсчетам наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потеря быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

На хлебоуборке

Колхоз имени Крестьянской газеты, Осиногриевского сельсовета, широким фронтом ведет уборку озимой ржи. На косовице ржи работают 4 сенокосилки и 2 жатки-самосборки. Включаются в хлебоуборку комбайны.

Прекрасно работает на машине самосборские колхозник Соловченко Емельян. Он ежедневно выкашивает по 6 га и больше при норме 5 га.

На вязке спопов хорошо работает жена машиниста тов. Соловченко, Антонина Никитична. Она ежедневно выкашивает по 620—630 спопов.

На сегодня по колхозу убрано ржи 85 га.

КОРЧУГАНОВ,
счетовод колхоза.

Быстро уберем озимую рожь

Сеноуборка в колхозе «Проектор», Усть-Сосновского сельсовета, подходит к концу. Через 1—2 дня паше сеноуборки будет завершено. Сейчас все машины и подавляющее большинство рабочей силы и тягла переключено на уборку озимой ржи. На сегодня выкопано ржи 96 га из 257.

Через два—три дня начнется обмолот и сдача хлеба государству. Колхозники поставили в задачу быстро закончить уборку ржи и вывозку зерна на элеватор Заготзерно.

БОБКО,
секретарь сельсовета.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить свое временное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это тоже, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

М. КАЛИНИН.

4 августа 1942 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 9 АВГУСТА

В течение 9 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир и Кропоткин.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 2 по 8 августа включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено до 400 немецких самолетов. Наши потери — 236 самолетов.

За 8 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, более 60 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской гитлеровцы предприняли атаки против наших частей.

Противнику удалось вклинииться в передний край обороны. Наши бойцы перешли в контратаку и ударами с флангов уничтожили 6 танков и 450 солдат и офицеров противника. Упорные бои продолжались в районе южнее Клетской. Наши бойцы самоотверженно отстаивают каждый метр родной земли. Командир пулеметной роты лейтенант Тропин уничтожил 2 взвода немцев. Группа автоматчиков во главе со старшиной Потаповым сдерживала наступление гитлеровцев. Бойцы не отступили ни на шаг и метким огнем отбили атаки противника. Красноармеец Мифтахов Заким, выполняя один из обязанности паводчика, заря-

жающего и замкового, прямой наводкой истребил не менее сотни гитлеровцев.

* * *

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои с танками и автоматчиками противника, вклинившимися в нашу оборону. Советские танкисты нанесли гитлеровцам несколько контрударов. Уничтожено 12 танков и до 200 немецких автоматчиков.

* * *

В районе Армавира наши войска вели тяжелые оборонительные бои с немецко-фашистскими войсками. Части Н-ского соединения, отбивая атаки гитлеровцев, уничтожили 7 немецких танков, более 800 солдат и офицеров противника. На другом участке наши бойцы вели ожесточенные бои с прорвавшимися танками и мотопехотой противника. В районе Кропоткии гитлеровцы ввели в бой танковые и пехотные резервы и потеснили наши части.

* * *

Партизанский отряд «Красный онец», действующий в тылу белофинских войск, за последнее время уничтожил 50 солдат и офицеров неприятеля. Кроме того, падизаны сожгли 2 воинских склада, уничтожили несколько автомашин, 2 трактора и во многих местах нарушили телефонно-телефрафную связь.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В ночь на 28-е июля с. г. потерпел коня 3-х лет, масти мухортой, грива стрижена, чеша оставлена, на левом плече имеется небольшой нарост.

Знающих о местонахождении лошади просим сообщить г. Топки ул. Луначарского № 83. Свялопункт.